

基本系统建成 北斗，拥抱全球

新华社北京12月27日电
新华社记者

中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其27日在国务院新闻办公室新闻发布会上宣布，北斗三号基本系统建成，提供全球服务。这标志着北斗系统正式从区域走向全球。

巴基斯坦的交通运输、港口管理，印尼的土地规划、海岸线测绘，中俄的农业自动化……从光耀亚太，到拥抱全球，北斗与世界分享中国“奇迹”。

全球范围，全天候、全天时

北斗系统是中国自主建设、独立运行，与世界其他卫星导航系统兼容共用的全球卫星导航系统，可在全球范围、全天候、全天时，为各类用户提供高精度、高可靠的定位、导航、授时服务。

新的北斗系统公开服务性能规范(2.0版)显示，北斗系统服务性能为：系统服务区：全球；定位精度：水平10米、高程10米(95%置信度)；

测速精度：0.2米每秒(95%置信度)；授时精度：20纳秒(95%置信度)；系统服务可用性：优于95%。

冉承其表示，其中，北斗系统在亚太地区的定位精度为水平5米、高程5米(95%置信度)。“包括‘一带一路’国家和地区在内的世界各地，均可享受到北斗系统服务。”

截至2018年12月，北斗系统在轨工作卫星共33颗，包含15颗北斗二号卫星和18颗北斗三号卫星。冉承其说，2019年至2020年，我国还将发射11颗北斗三号卫星和1颗北斗二号卫星，在巩固亚太区域服务同时，还将进一步提升全球服务性能。

根据计划，我国将于2020年全面完成北斗三号全球组网建设，2035年将建成以北斗系统为核心的、更加融合、更加智能的国家综合定位导航授时(PNT)体系。

群星指路，今天，你“北斗”了吗？

今天，你“北斗”了吗？
作为一名在印尼销售卫星导航

应用设备的代理商，杨经理每天都很忙，不断有客户向他咨询北斗系统。

“北斗系统在印尼很受欢迎。”杨经理告诉新华社记者，北斗系统提供的服务优于国际同类产品，尤其是动态定位与测量服务。比如给城市中两座高层建筑中的移动物体

2017年11月，北斗三号系统拉开全球组网序幕，2018年11月，基本系统完成组网建设。该系统副总设计师谢军说：“在正样设计之初，北斗三号就把服务精度设计目标，对标第三代GPS及伽利略系统设计指标。”

注入新动力，愿与各国共享北斗成果

开放的北斗，与世界携手共赢。在北斗三号系统开通全球服务前，北斗二号系统亚太区域服务应用产品就已进入70多个国家和地区。从缅甸的土地规划、河运监管，老挝的精细农业、病虫害监测，到文

莱的都市现代化建设、智慧旅游，中国北斗系统已大显身手。

这些年，北斗的国际化步伐明显加快。

——2014年6月5日，中阿合作论坛第六届部长级会议提出北斗系统落地阿拉伯项目的倡议。

——2015年5月8日，中国与俄罗斯签署北斗和格洛纳斯系统兼容与互操作联合声明。

——2018年4月10日，中国北斗首个海外中心——中阿北斗/GNSS中心在位于突尼斯的阿拉伯信息通信技术组织总部举行揭牌仪式。

“北斗合作对‘一带一路’建设也具有特殊意义。”阿拉伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德·本·阿莫告诉新华社记者，“因为‘一带一路’强调实行联通，中国和阿拉伯国家的下一步合作也是实现进一步联通，双方可利用北斗这一先进技术，推动地区技术进步和经济发展。”

基础设施，是拉动一国经济发展的重要力量。欧洲、亚洲、非洲……一系列基础设施建设合作的实施与落地，让北斗受到越来越多国家青睐。

普京观摩高超音速导弹试射



12月26日，在俄罗斯莫斯科，导弹试射的画面正在通过屏幕直播。

据克里姆林宫网站26日发布的消息，俄罗斯总统普京当天在

俄国防部的国家防御指挥中心，通过直播画面观摩了俄1枚“先锋”高超音速导弹试射。导弹在飞行约6000公里后成功击中预设靶标。
(新华社/美联)

乌总统宣布结束部分地区“战争状态”

新华社基辅12月26日电(记者陈俊峰 钟忠)乌克兰总统波罗申科26日宣布，11月26日开始在乌部分地区实行为期30天的“战争状态”正式结束。

据乌总统新闻局26日公布的声明，波罗申科说，结束乌部分地区“战争状态”的决定是基于对乌当前各领域安全局势的分析结果

做出的。在“战争状态”实施期间，乌通过重新部署部队、提高备战协调能力、增加军事后备役人员和武器装备等，从“根本上加强了国家面对新威胁的防御能力”。

波罗申科还强调，“战争状态”没有对乌正常社会经济运行秩序和人权状况造成任何不利影响。

黎巴嫩交通部长称 以色列战机险撞两架客机

新华社贝鲁特12月26日电(记者李良勇)黎巴嫩看守政府交通部部长优素福·菲尼亚努斯26日说，前一晚以色列战机侵犯黎巴嫩领空并空袭叙利亚，险些撞上两架客机。

据菲尼亚努斯办公室发布的声明，25日晚，黎巴嫩空域的两架客机避过一场灾难，险些撞上飞入黎巴嫩领空、袭击叙利亚的

以色列战机。声明没有提及更多细节。黎方表示，将就以色列侵犯黎巴嫩领空事宜提交给联合国安理会。

目前，以色列军方尚未有此事的相关表态。叙利亚国家电视台25日报道，以色列战机当晚从黎巴嫩领空向叙利亚持续发动导弹袭击，造成一处弹药库受损，3名士兵受伤。

特朗普为何突赴伊拉克“劳军”

据新华社华盛顿12月26日电
记者 刘品然 刘晨 朱东阳

美国总统特朗普当地时间26日突然访问位于伊拉克西部安巴省的阿萨德空军基地，会见驻伊美军官兵并发表讲话。这是特朗普上任近两年来首度到访伊拉克，但他仅停留数小时，且未会见伊方官员。

分析人士认为，从美国国内政治的角度看，特朗普此次访问有三层用意。

首先，美国总统历来有慰问海

外驻军的传统。前总统奥巴马和小布什都在任内多次专程慰问驻伊拉克和驻阿富汗美军。而特朗普本届总统任期即将过半，在此次访问前仍未曾亲临战区慰问驻军。因此，他这次突访伊拉克慰问美军，意在缓解美国国内舆论的批评之声。

其次，最近，特朗普宣布从叙利亚撤军和国防部长马蒂斯辞职等事件接踵而至。《华盛顿邮报》称特朗普的一系列决定使五角大楼陷入“混乱”。因此，特朗普此访也有意修补与军方关系，安定军心。

此外，特朗普近来与民主党的争斗导致联邦政府“停摆”。《大西洋月刊》认为，特朗普与美军官兵“同框”的照片有助于提升特朗普的人气，强化他与民主党缠斗的政治资本。

在特朗普政府近日宣布美国从叙利亚撤军后，有美国媒体援引美方官员的话透露，白宫还在考虑从阿富汗撤出半数驻军。这使得外界纷纷猜测，特朗普政府是否也会对驻伊美军进行调整？

此访中，特朗普明确表示没有从伊拉克撤军的计划。尽管特朗普政

府已多次高调宣布击败“伊斯兰国”，但他在阿萨德空军基地的讲话中依然用很大篇幅强调“伊斯兰国”的威胁，并称伊拉克是美国在中东地区打击“伊斯兰国”等极端势力的基地。

太和智库研究员、中东问题专家吴毅宏说，伊拉克现有约5200名美军，周边的海湾国家卡塔尔、科威特、巴林等也都有美军基地，土耳其境内还有约1000名美军。特朗普此次突访伊拉克也是给中东各国政府发出信号，表明美国军事力量不会撤出这一地区，以此来安抚地区盟友。

“美丽宁波 环保在行动”之“绿色先锋”系列报道

宁波章水镇：让每棵古树都能“讲故事”

记者 孙佳丽 通讯员 沈波

“这里的生态环境真好！满是泥土的芬芳。”12月21日，“甬台温美丽乡村”采风团来到了此次采风的最后一站——宁波市海曙区章水镇。

古道、石墙、石阶，蜿蜒的木栈道、烂漫的山花，古树参天、山环水绕，茅镬古树公园一下吸引了采风团所有人。这个公园是拥有宁波规模最大古树群的原章水镇茅镬村变身而来，已成为四明山区域生态旅游新亮点。

该公园占地近30亩。章水镇镇长胡小峰介绍，2012年茅镬村因地质灾害风险整体搬迁至洞桥镇，村民搬走后，为保护这片古树，区里在此打造了一个以古

树为主题的公园。古树群所在地被茅镬村民称为“龙尖头”，古树主要有榿树、银杏、红枫、金钱松等，大部分树龄在500年以上，其中有棵被称为“万木之冠”的金钱松，树高52米，胸径和单株蓄积均为全国之最，还有96棵古树被市林业部门列为保护对象。

“每一棵古树都能讲故事”，为了保护古树，同时最大程度地展现古树风貌，从2016年开始，古树公园采用整理式修缮，完全围绕古树来规划，不能“碰到”古树，不能影响古树生长。除了古树以外，茅镬古树公园还开辟了好几处景点，狮子岩、亲水栈道、旧村遗迹等，充满了韵味。

近年来，章水镇积极启动

高山移民工作，将村民由库区坝上向坝下引流，从而逐渐减少坝上居住者，进一步减少因生产、生活所造成的污水排放。同时还将高山移民与新村建设有机结合起来，不仅大大减少了库区上方的居民人数，也大大改善了居民的生活环境，做到“安居宜居宜居”，有序推进村庄有机更新。

针对“卖苗木”这一曾经支撑章水镇山区村民主要经济来源的做法，章水镇积极推动产业转型升级，通过打造节庆、建造观景平台、改造古村落等方式，让村民尝到甜头，主动从“卖苗木”向“卖风景”转变。在此基础上，章水镇整合库区生态资源，发展全域旅游，并

积极筹备库区工业搬离。目前已做好前期调研工作，拟在镇区远离水源地建造工业园区，将镇区的工业充分整合，污染物集中处理、达标排放，力争将影响降到最低。

章水镇的成功在宁波并非个例。实现“青山”和“金山”的共赢是宁波一直努力的方向。近些年，宁波从顶层设计到全面部署，坚持生态优先发展理念，努力构建生态经济、生态环境、生态文化、生态社会四大体系。江北、北仑、镇海、宁海、象山等5区县相继创建成为省级生态文明建设示范区，象山还创建成为全国首批国家生态文明建设示范县，生态文明建设全面融入宁波发展的核心。



茅镬古树公园一景。(孙佳丽 摄)

宁波公路发展40年摄影展举行

改革开放40年巡礼 美丽公路续写新篇章

40年时光飞逝，40年筑路前行。

交通是经济社会发展的先行官，也是改革开放的亲历者和重要参与者。改革开放40年来，宁波公路里程从改革开放初期的1725公里，到目前超过1.1万公里，公路密度从每百平方公里13.5公里增加到114.5公里，公路桥梁数量从580座增至5758座，杭州湾跨海大桥、三门湾大桥、象山港大桥等一座座特大桥，把天堑变为通途。从扫把锄头和簸箕到现代化大型修路、养护机械设备，从机耕小路到美丽公路……

近日举行的宁波公路发展40年摄影展，从“峥嵘岁月”“昂首阔步”“民生情怀”“美丽梦想”四个维度，展现了宁波公路迎着改革开放春风实现了从通到畅、从畅到美，再到“四好农村路”、美丽经济交通走廊的发展跨越，一个现代化、立体的公路网已经初步建成。宁波人沐浴着改革开放的春风，感受着公路日新月异的变化。

透过摄影展百余幅作品可以看到，一代代公路人逢山开路、遇水架桥，始终“把心放在路上、把路装在心中”，筑路筑梦，

勇当改革开放的开路先锋，为社会和经济发展、群众平安出行提供了有力支撑，开创了宁波公路改革创新发展的新局面。

透过摄影展百余幅作品可以看到，如今的四明大地，从城市到乡村，从平原到山区，一条条生机勃勃的生态绿道，一片片花木扶疏的河滨绿地……宁波美丽公路宛如一条条柔美的锦带在山间、田野上飘过，处处生机盎然。特别是党的十九大以来，农村公路发展、智慧路网管理、科技治超、精细化养护、公众服务、绿色便捷出行、桥下空间管理等多项工作实现了新突破。

透过摄影展百余幅作品，展望未来，宁波公路发展依然任重道远。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，宁波公



路将继续秉持“三个服务”理念，紧紧围绕“交通强国”战略、“六争攻坚，三年攀高”主题，围绕“一带一路”建设和长江经济带发展战略，服务宁波

“名城名都”建设，围绕主业重建养，服务社会促拓展，坚持从严建队伍，牢记初心，勇于奉献担当，团结拼搏，砥砺前行，锐意进取，奋力建设“四好农村路”，

实现宁波公路转型发展、跨越发展、科学发展，努力完成新时代赋予的神圣使命，绘制美丽公路新画卷。
(张燕 陈华伟)